Evaluation sur les complexes et les équations
differentielles du second ordre.

Exercice 1 : résoudre une équation différentielle du second ordre.

On fournit les formules suivantes :

Equations Solutions sur un intervalle [
Equation diffé- . . ot o

que SiA>0, f(H)=Ae" "+ pue™ ot ry et
rentielle

ay"+by +cy=0

ro sont les racines de I'équation ca-
ractéristique.

SiA=0, f(r)=(At+u)e"" otirestla
racine double de I'équation caracté-

Equation caractéristique :
ar® + br + ¢ = 0 de discriminant A.

ristique.

SiA <0,

f(t) = [Acos(pt) + usin(f1)]e*" ou
r=a+if etr
racines complexes conjuguées de
I'équation caractéristique.

a—iff sont les

Dans chaque cas, donner I’ensemble des solutions des équations différentielles données :

y'=2y'"+y=0

y'+y' +2y=0

y'=3y' +2y=0

On donne comme conditions initiales f(0)=0 et f'(0)=1

Déterminer la solution de I’équation différentielle pour le cas n°3.

Exercice 2 : résoudre une équation différentielle du second ordre avec second membre.

On cherche a résoudre I’équation différentielle: (E): y' — 6y’ +9y = e3¥

1)
2)
3)
4)

Résoudre I’équation différentielle (E’) homogéne associée : y'' — 6y’ + 9y =0

2 ,3x

Vérifier que la fonction g(x) = %x e

Donner I’ensemble des solutions de (E).

est une solution particuliére de (E) .

On donne f(0)=0 et f'(0)=1. Donner la solution de ( E) qui vérifie les conditions initiales.

Exercice 3 : utilisation d’un logiciel.

ldesolve (v""'+3y' +y=exp (%), V)

¢ 0 *exp(

Xt

2

v5-3)

J+c 1 *exp

x* 5)-3
. (-(\[} ).

3*exp(x)
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En observant la console du logiciel XCAS, répondre aux questions suivantes :

1)
2)
3)
4)

Ecrire I'équation différentielle a résoudre ( E)

Ecrire I'équation différentielle homogene associée (H).

Ecrire les solutions de I'équation ( H)

Ecrire une solution particuliére de I'équation différentielle ( E)



bonus : résoudre une équation différentielle du premier ordre.

Cours : y’+ay=b<=>y=1(e““‘+§

Soit ( E) I'équation différentielle : y' + 2y = 2x
1) Résoudre I'équation différentielle (H):y' + 2y =0
2) Tester la fonction f définie f(x) = x — % comme solution particuliere de (E)

3) En déduire les solutions de I'équation ( E)
4) On donne comme conditions initiales g(0) = 0. Trouver I’expression de g.

Joker : trouver en utilisant les conditions initiales de I'exercice 1, les autres cas.



Eléments de correction

1) Calculde EC: 1pt
2) Solutions générales : 1 pt
3) Solution particuliere 2

Exercice 1 (2+2+2+2=8 points)
- ode2 ("diff (y,x,2)-2%'diff(y,x)+y=0, v, x):

¥= (%k2 x+ $k1) %e*

L ic2 (%o0l, ==0, y=0, 'diff(y,=)=1);
y=x %e*
o ode2 ("Aiff (v, x,2)+ 'diff (v, x)+2%y=0, v, x):
X - .
-= [ 7% (A7)
y=% | %kIsin| | +%k2 cos| 1
l‘; |\‘ 2 J |\‘ 2 ))
- ic2 (%03, x=0, y=0, "diff(y,x)=1);
x -
-7 ( J?x]
2 %= © =in —
" 2
¥=
N7
o odel? ("Aiff (v, x,2)-3%"dAiff (v, x)+2%y=0, v, x):

y=2k1 $e” X+ 8k2 2e”

(- icZ (%05, =0, y=0, 'diff(y,x)=1);

X

y=%e2x—%e

Exercice 2 (8 points)
1) H:EC+sol: 1+1 points
2) Sol particuliére : dérivées et test : 1+1+1 points

3) Sol générale : 1 point
4) Cl:1+1=2 points

- odel ("diff (v, x,2)-6*"diff (v, x)+5%y=exp (3*x), v, x};
32%333 3 x
¥= — + (%kZ2 x+ %k1) %e
- icZ2 (%08, x=0, y=0, 'diff(y,x)=1};
xZ g’
V= +x 3e’ ¥

Exercice 3 (4 points).
1) 1point
2) 1point
3) 1point
4) 1 point




desolve (y'"+3y' +y=exp(x), V)

c 0 *exp(

x*(v/5-3) VDB

3*eNp(x)

- — Y+e T *exp( 7
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1) Equation différentielle (E): y" + 3y’ +y = e*

2) Equation différentielle homogéne associée (H) : y"' +3y"'+y =0
¥5-3 —V5-3

3) Solutions de I'équation (H) : y(x) = cpe 2z * +cre 2

3e*

4) Solution particuliére de I’équation différentielle (E) :y(x) = pry

Bonus
(E):y'+2y=2x
1) (H:y' +2y=0&y=_Ce >

2) f(x)=x-— % solution particuliere de (E)
f'(x)=1 Dans(E)ona y' + 2y = 1+2(x—%) =14+2x—-1=2x
La fonction f est donc une solution particuliére de (E).

3) Les solutions de |”’équation (E): g(x) = Ce™* + x —%

4) Conditions initiales g(0) = 0
1

1
9O =0 +0->=C-5=0C=3



